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Реални раст БДП-а у III тромесечју: 2,6%

Регион

• Србија. Очекује се да стопа привредног раста у 2017. достигне 3%, и да буде вођена домаћом тражњом, пре свега приват-
ном потрошњом и растом инвестиција. Приватна потрошња ће расти због раста запослености и зарада у приватном секто-
ру, као и повољнијих услова кредитирања; јачање инвестиција проистиче из наставка инвестиционог циклуса започетог 
2015, као и због спровођења реформи, повољнијих услова финансирања и прилива страних директних инвестиција. Иако 
се очекује раст извоза, допринос нето извоза привредном расту биће неутралан или благо негативан, услед раста увоза 
вођеног јачањем домаће потрошње. Међутим, наведена очекивања могу да буду угрожена због спољних (промене цена 
примарних производа, геополитичке тензије које могу да погоршају раст инвестиција и спољне тражње) и унутрашњих 
ризика (одустајање од фискалне консолидације или неспровођење структурних реформи). 

• Македонија. Стопа привредног раста од 3,2% у 2017. биће вођена растом приватне и државне потрошње и растом инве- 
стиција. Фактори за које се очекује да ће допринети овим тенденцијама јесу даљи раст запослености и зарада, раст произ-
водње и извоза (пре свега у компанијама у страном власништву) и раст државне потрошње (инвестиције, роба и услуге, 
трансфери становништву). Међутим, предуслови за њихово остварење јесу стабилизација политичке ситуације и усвајање 
реалистичног плана фискалне консолидације. 

• Црна Гора. Стопа привредног раста од 3,4% засниваће се на расту државних инвестиција (пре свега у ауто-пут), док ће 
раст приватне и јавне потрошње да се успори. Међутим, ризик остварењу ове прогнозе заснива се на могућим екстерним 
шоковима (у вези са приходима од туризма или падом цене алуминијума и челика), као и могућим мерама фискалне консо-
лидације.

• Хрватска. Стопа привредног раста од 2,5% у 2017. засниваће се на снажном расту инвестиција и умереном расту приватне 
потрошње. Снажни раст инвестиција биће вођен повољним условима финансирања и коришћењем средстава из ЕУ фондо-
ва. Додатни ефекти на раст могу бити изазвани екстерним ризицима (негативни ефекат), као и спровођењем структурних 
реформи (пре свега пореска реформа), које би имале позитиван ефекат.

Очекивана стопа привредног раста у Европској унији у следећој години је 1,6%

Европска комисија очекује да ће привредна активност у Европској унији остварити скроман раст у 2017. години (реално за 
1,6%), који ће бити, пре свега, вођен растом личне потрошње. Најзначајније тенденције које се очекују у наредном периоду, 
или су већ актуелне, укључују:

 •раст приватне потрошње, која представља главни покретач раста БДП-а, биће вођен растом запослености и   
 благим реалним повећањем зарада;
 
 •инвестиције неће значајније допринети привредном расту, јер, и поред повољних услова финансирања и          
 очекиваног јачања тражње из иностранства, висок ниво неизвесности и умерен раст који се очекује у средњем  
 року дестимулативно делују на виши ниво инвестирања;

 •главне препреке бржем опоравку привредне активности су политичка и геополитичка неизвесност (Брегзит,   
 конфликти, мигрантска криза), спор раст привредне активности код најзначајнијих трговинских партнера, као и  
 слабљење међународне размене;

 •монетарна политика ће остати релаксирана и наставити да подржава раст, док ће фискална политика у већини  
 чланица бити неутрална (у исто време, очекује се даљи пад буџетског дефицита и нивоа јавног дуга);

 •стопа инфлације ће се благо повећати, пре свега захваљујући очекиваном расту цене нафте, а у умеренијој мери     
 и расту номиналних зарада, расту профитабилности и сужавању производног јаза;

 •и поред очекиваног повећања запослености и смањења незапослености (пре свега због привредног раста,   
 благог раста зарада и структурних реформи у појединим чланицама), не очекује се значајније побољшање  
 продуктивности.
(Извор: European Commission: European Economic Forecast – Autumn 2016)

Европска комисија: прогноза привредног раста у 2017. 

За више детаља погледајте инфографик БДП за III квартал,
који је припремила ПБК (кликните).

Према прелиминарним подацима, бруто домаћи производ 
у трећем тромесечју је реално порастао за 2,6% у односу 
на исти период прошле године. Расту су допринели, пре 
свега, раст инвестиција и бржи раст извоза, као и финална 
потрошња државе. 

Посматрано по делатностима, значајан реални раст бруто 
додате вредности забележен је у секторима пољопривре-
де, шумарства и водопривреде (10,9%) и грађевинарства 
(8,5%). 

(Извор: Републички завод за статистику)
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Раст БДВ по делатностима, промена у односу на исти квартал претходне
године у %, реално


